

林武主持召开省委第八十次疫情防控专题会强调

集中力量迅速扑灭局部疫情燃点 强化措施有效加固外防输入阵地

蓝佛安提出具体要求 商黎光出席

本报讯 (山西日报记者 杨文)4月9日,省委书记、省新冠肺炎疫情防控工作领导小组组长林武主持召开省委第八十次疫情防控专题会暨省疫情防控工作领导小组会议,分析研判当前疫情形势,检点强化各项防控举措落实。他强调,要毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,把疫情防控作为当前最重要的工作牢牢抓在手上,以快制快、以变应变,集中力量、一鼓作气,迅速扑灭局部疫情燃点,织密扎牢外防输入防线,坚决打赢这场疫情防控硬仗。省委副书记、省长、省疫情防控工作领导小组组长蓝佛安提出具体要求。省委副书记、省疫情防控工作领导小组第一副组长商黎光,省领导张吉福、陈安丽、李凤岐、卢东亮、韦韬、张复明、贺天才、孙洪山、汤志平出席会议。副省长于英杰汇报有关情况。

林武指出,当前我省疫情正处于与时间赛跑、与病毒较量的关键期,没有疫情的市县还承受着外防输入的巨大压力。各地都要坚持从严从实、抓早抓小,不断优化防控措施,完善应急预案,更高效更有力地推动外防输入和应急处置各项工作落地落实,坚决守住山西阵地。

一要突出工作重点,坚决防止疫情外溢和隐匿传播。坚持整体封控、分区筛查,对疫情防控重点区域实施整体封闭,做到不出不入,加密抗原和核酸检测频次,尽快把风险人员全部筛出来,确保隔离管控到位。坚持快速流调、精准管控,进一步充实流调力量,强化技术手段支撑,用最快速度确定感染源、传播链。坚持应隔快隔、应隔尽隔,隔离房间也要及时扩容,确保足量达标。要强化底线思维,做好打大仗的思想和工作准备,持续加强疫情防控各方面能力建设。二要坚持问题导向,切实筑牢疫情防控严密防线。深入排查“第一落点”后续管控、基层防控力量运行、群众生活保障等方面薄弱环节,进一步查漏补缺、压紧链条。卡口临时党支部必须充分发挥战斗堡垒作用,加强工作统筹,确保遇事及时拍板决断;点对点转运必须周密闭环,送、接、管紧密衔接,信息传递同时到位,决不能出现漏管失控,造成疫情传播风险;隔离管控措施必须严之又严,决不能居家不真居、隔离不真隔;健康码赋码必须及时精准,决不能出现风险人员赋码慢甚至未赋码的现象;民生底线必须兜稳兜牢,及时回应群众关切,决不能出现重要生

活必需品短缺、大幅涨价,以及影响群众正常就医等情况;社区和街道党组织必须加强力量统筹,组织好基层一线工作队伍,决不能力量分散、工作失序。要坚持疫情防控和保通保畅双手抓,加强省内外物流通道的对接协调,特别要确保煤炭的外运保供。三要压实责任链条,确保各项防控措施全面落地见效。各级党委、政府要继续扛牢疫情防控政治责任,全领域加强管理,全链条跟进监督,在狠抓防控机制执行、防控要求落实上下更大功夫,确保疫情防控组织有序、管理有效、保障有力、落实到位,坚决守住不发生疫情外溢和隐匿传播的底线。林武强调,要压实抓学校疫情防控工作的领导责任,进一步明确属地有关负责同志亲自抓,从严督导校园封闭管理、师生健康监测、抗原核酸抽检、物资进校消杀等工作,坚决守住校园安全防线。

林武强调,面对疫情防控的繁重任务,广大基层党员干部、医务工作人员、社区工作者坚守一线,付出了艰苦努力。要加强对这些一线防疫人员的关心关爱,落实好生活保障、轮休调休、精神关怀等政策,使他们始终保持充沛的战斗力。要特别注意做好检测、转运人员和有关志愿者

的防护工作,规范操作流程和现场管理,保护好这些“白衣战士”的健康与安全。

蓝佛安指出,当前我省外防输入内防反弹的双重压力持续加大,疫情防控形势依然严峻复杂。各级各部门各单位要坚决贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要讲话重要指示精神,全面落实党中央、国务院决策部署,按照省委工作要求,以严实作风和过硬举措有效遏制多点散发态势。要认真贯彻落实国务院经济形势专家和企业家座谈会精神,在从严从紧抓好疫情防控的同时,统筹做好经济和民生工作,确保工业生产特别是煤炭生产正常,加快重大工程和重点项目建设,狠抓生活物资供应,保障重点物资运输畅通,有序推进春季农业生产,高度关注城乡低收入群体基本生活保障和脱贫户因疫返贫问题,着力防范化解房地产和金融等领域风险,扎实做好安全生产工作,深入推

进市场主体倍增工程稳定就业,不折不扣落实中央和我省出台的各项助企纾困政策,奋力促进疫情防控精准有效、经济运行平稳健康。

会议以视频方式召开。省疫情防控工作领导小组成员单位负责同志在省主会场参加会议。各市设分会场。



4月8日,小店区九一小学的老师正在家中给学生上网课。目前,该校从德、智、体、美等多角度合理规划“云上课堂”,让孩子们在家中完成学习。
张昊宇
张巍巍 摄

疫情防控形势下

强化金融保障 助力经济发展

本报讯(记者 孙耀星)4月7日,太原市金融办印发《太原市应对疫情防控进一步强化金融保障若干措施》,要求驻并各金融机构通过加强信贷支持、加强政府性融资担保公司增信作用、加强保险保障服务等措施,为经济健康发展加油助力。

各银行业金融机构要重点满足卫生防疫、医药产品制造及采购、公共卫生基础设施建设和受疫情影响较大的批发零售、住宿餐饮、物流运输、文化旅游等行业的合理融资需求。对市场前景良好,但因疫情暂时受困的企业,按照监管部门要求,不抽贷、不断贷、不压贷。对即将到期的贷款,企业基本面没有发生重大变化的,及时办理

展期或无还本续贷。确有还款困难的,各银行业金融机构应主动申请使用太原市企业资金链应急周转保障资金,帮助企业接续还贷。

太原市信用保证基金、知识产权质押融资风险补偿基金等政策性资金,要优先向疫情防控和民生领域企业倾斜,通过基金、银行、担保(保险)共担风险的模式,提升银行业金融机构对涉疫及受疫情影响较大的企业的信贷支持。对于因疫情防控要求,无法实地办理抵质押等相关金融服务手续的,各金融机构应充分运用互联网、大数据、云计算等信息技术,拓展线上服务方式,创新线上金融产品,适当简化业务流程。

各防疫企业、受疫情影响的中

小微民营企业,可向政府性融资担保机构申请单户担保金额1000万元以下的担保,享受1%的担保费率,超出部分由财政补足。鼓励金融机构积极使用再贷款、再贴现,优先向防疫保供和受疫情影响较大的农业、外贸、制造业、住宿餐饮、交通运输等行业的小微企业和个体工商户提供信贷支持。

同时,各保险机构要进一步丰富抗疫保险产品供给,拓展意外险、疾病险等保险责任范围。鼓励各保险机构对收入受疫情影响较大的客户,适当延长保险合同缴费宽限期,对防疫期间无法按时完工且已承保的工程项目,待投保企业提出申请时,适当免费延长保险期限。

清明特险期 我市未发生森林火灾

本报讯(记者 申波 通讯员 王清茗)经过全市上下共同努力,清明特险期,我市未发生森林火灾。

清明期间,市民祭祀和踏青增多,我市不断加强森林防灭火工作,在市委、市政府的坚强领导和统一指挥下,各级各部门统筹疫情防控和森林防灭火,齐心协力,确保了森林防灭火特险期安全,未发生一起森林火灾。

据了解,在清明森林防灭火期间,全市各县(市、区)共设立护林防火卡(点)990处,累计出动护林防火人员32470人(次),查扣火

市城管局排查 安全隐患119处

本报讯(记者 任晓明)4月8日从市城乡管理局了解到,按照全省安全生产领域风险隐患大排查大整治“百日攻坚”集中行动要求,该局成立检查组,排查各项安全隐患。目前,供水、供热、市政、环卫行业共派出检查组125组次,检查企业、场所139家(处),排查安全隐患119处,已整改118处。

各基层单位还积极开展自查,成立276个检查组,排查一般安全隐患685项,均已全部整改。其中供水行业成立检查组146组,排查并整改隐患114项;供热

行业成立检查组36组,排查并整改隐患85项;燃气行业成立检查组25组,排查并整改隐患240处;市政、照明、污水处理行业成立检查组29组,排查并整改隐患111项;环卫行业成立检查组40组,排查并整改隐患135项。市城乡管理局有关负责人表示,下一步,将组织开展以燃气安全专项整治、重点项目安全专项整治为重点,市政设施、供水供热设施、环卫设施、有限空间作业、消防安全、应急管理等专项整治统筹推进的安全生产大检查工作,全面提升全行业安全管理水